
COMUNE DI NORCIA
Provincia di Perugia

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
(Deliberazione n. 38 del 29-03-2018)

OGGETTO: APPROVAZIONE PROTOCOLLO D'INTESA ASL 2 /COMUNI PER
ATTIVITA' DI PROMOZIONE DELLA SALUTE.

L'anno  duemiladiciotto il giorno  ventinove del mese di marzo alle ore 15:30, presso la Sala
della Giunta;

previa l’osservanza di tutte le formalità previste dal Testo Unico delle Leggi
sull’Ordinamento degli Enti Locali, a seguito di invito diramato dal Sindaco, ai sensi dell’ art.
50, 2° comma del T.U.E.L. approvato con D. Leg.vo 18.08.2000 n. 267, si è riunita la Giunta
Comunale di Norcia con la presenza dei Signori:

ALEMANNO NICOLA SINDACO Presente
ALTAVILLA PIETRO LUIGI VICE SINDACO Presente
BOCCANERA GIULIANO ASSESSORE Presente
PERLA GIUSEPPINA ASSESSORE Presente
BRANDIMARTE MANUELA ASSESSORE Presente

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  VINCENZO DE CESARE il quale provvede alla
redazione del seguente verbale.

Essendo legale il numero degli interventi, IL SINDACO NICOLA ALEMANNO, assume la

presidenza e dichiara aperta la seduta, per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

"PREMESSO:

che la �gPromozione della Salute�h non è? una responsabilità? esclusiva del settore–

sanitario ma va al di là? degli stili di vita e punta al benessere fisico, mentale e
socialedegli individui, così? come affermato dalla Carta per la promozione della salute
di Ottawa, del 1986;
che un�fazione efficace in tema di promozione della salute rende necessaria una visione–

comune tra soggetti diversi, per un impegno coordinato e sinergico sui determinanti di
salute di natura ambientale, organizzativa e sociale;

VISTO il Piano Regionale di Prevenzione 2014 –? 2018 che indica tra gli obiettivi la
realizzazione di interventi di promozione di �gstili di vita�h sani e di prevenzione primaria per
ridurre i rischi legati alle patologie degenerative in accordo con il Programma Ministeriale
�gGuadagnare Salute�h ( approvato con DPCM del 4 maggio 2007), in cui viene favorito un
approccio intersettoriale attraverso scelte di condivisione e cooperazione tra le Istituzioni, le
Associazioni protagoniste della società? civile, la scuola, il mondo produttivo delle imprese,
ecc;

CONSIDERATO che la tutela della salute collettiva rappresenta un obiettivo comunedelle
Aziende Sanitarie e dell�famministrazione comunale, obiettivo da conseguireperseguendo
strategie condivise di promozione della salute, prevenzione delle malattiee delle disabilità?,
nonché? di miglioramento della qualità? della vita, favorendo esostenendo, a livello locale, la
crescita della cultura della prevenzione e della salute e lariduzione delle diseguaglianze;

RITENUTO opportuno avviare formalmente un rapporto di collaborazione interistituzionale
con l�fAUSL Umbria 2 e le altre amministrazioni comunali, attraversola sottoscrizione di un
Protocollo di Intesa, al fine di favorire e sostenere lo svolgimentoa livello di comunità? di
attività?, iniziative e progetti di qualità? nel campodell�feducazione e della promozione della
salute;

VISTA la bozza di Protocollo di Intesa proposta dalla AULS Umbria n. 2, previa
approvazione con Delibera del Direttore Generale n.1147 del 09.12.2015;

CONSIDERATO che l�fadesione al progetto non comporta impegni di spesa per l�fEnte;

RITENUTO di dover provvedere in merito;

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica conformemente a quanto dispone l'art.
49 del TUEL/D.Leg.vo n.267/2000;

VISTO il D.lgs. 18.08.2000 n. 267 e ss. mm. ii.;

VISTO lo Statuto comunale vigente;

Ad unanimita' di voti legalmente espressi;

D E L I B E R A
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DI APPROVARE il Modello di Protocollo di Intesa per la Promozione della1.
Salutenella Comunità? proposto dalla AUSL Umbria n. 2, allegato al presente atto
quale parteintegrante e sostanziale dello stesso;

DI DARE ATTO che l�fadesione al suddetto Protocollo di Intesa non comporta alcun2.
onere a carico del Bilancio Comunale;

DI AUTORIZZARE il Sindaco alla sottoscrizione del Protocollo di Intesa per la3.
Promozione della Salute nella Comunità? con la AUSL Umbria n. 2;

DI DEMANDARE al Responsabile dell�fArea Affari Generali - Servizi Sociali e4.
Cultura l�fadozione dei provvedimenti conseguenti al presente atto.

Con ulteriore votazione unanime, legalmente resa, il presente atto immediatamente5.
eseguibile ai sensi dell�fart. 134, comma 4, del Lgs 267/2000 e ss. mm. ii.

ESCE L'ASSESSORE BRANDIMARTE MANUELA
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PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Si esprime parere Favorevole ai sensi dell’art. 147 bis, del D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alla
regolarità tecnica ed amministrativa della proposta della presente deliberazione.

29-03-2018 Il Responsabile del Servizio
F.to  Daniela Camelia

Di quanto sopra si è redatto il verbale, che previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.TO  NICOLA ALEMANNO F.TO  VINCENZO DE CESARE

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

IL RESPONSABILE DELL'AREA
AFFARI GENERALI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che il su espresso verbale di deliberazione è stato pubblicato all’Albo Pretorio
informatico di questo Comune dal          20-04-2018                  per 15 gg. consecutivi.

Lì 20-04-2018

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to  VINCENZO DE CESARE

___________________________________________________________________________

ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta/diverrà esecutiva il 29-03-2018

perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4°, del T.U. D.Lgs3.
267/2000);

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to  VINCENZO DE CESARE
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